5.1. Pismene vježbe                                                                                                                       

1. PISMENA VJEŽBA -A grupa
[image: image1.wmf]OE

1.
Na koordinatnom pravcu kojemu je duljina jedinične dužine 1 cm istakni točke

2.
Na pravcu odaberi jediničnu dužinu i prikaži točke
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3.
Na pravcu istakni ishodište i točke

1. PISMENA VJEŽBA - B grupa
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Na koordinatnom pravcu kojemu je duljina jedinične dužine 1 cm istakni točke 
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Na pravcu odaberi jediničnu dužinu i prikaži točke
3. [image: image100.png]C D [ A B

=100 —60 0 100125 250



Na pravcu istakni ishodište i točke
RJEŠENJA 1. PISMENE VJEŽBE - A grupa
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RJEŠENJA 1. PISMENE VJEŽBE - B grupa
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2.    \0E\ = 3 cm
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2. PISMENA VJEŽBA -A grupa
1. Napiši sve uređene parove brojeva koji se mogu napisati pomoću brojeva ─ 2 i 5.
2. Napiši sve uređene parove brojeva koji se mogu napisati pomoću brojeva 1, 2, 4, 5, 10 i 20 u   kojima je prvi član prost broj.
3. Napiši sve uređene parove brojeva (x, y), gdje su x i y prirodni brojevi koji zadovoljavaju jednadžbu x + y = 8.
4. Koji racionalni broj treba zamijeniti a, a koji b da bi uređeni parovi (a + 3, b ─ 2) i (4, 2) bili jednaki?
2. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Napiši sve uređene parove brojeva koji se mogu napisati pomoću brojeva 7 i ─ 9.
2. Napiši sve uređene parove brojeva koji se mogu napisati pomoću brojeva 1, 2, 4, 7, 14 i 28 u kojima je barem jedan od članova broj 7.
3. Napiši sve uređene parove brojeva (x, y), gdje su x i y prirodni brojevi koji zadovoljavaju jed​nadžbu x ∙ y = 30.
4. Koji racionalni broj treba zamijeniti a, a koji b da bi uređeni parovi (a ─ 5, b + 3) i (─1, 6) bili jednaki?
RJEŠENJA 2. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. (─ 2, ─ 2), (─ 2, 5), (5, ─ 2), (5, 5)
2. (2, 1), (2, 2), (2, 4), (2, 5), (2, 10), (2, 20), (5, 1), (5, 2), (5, 4), (5, 5), (5, 10), (5, 20)
3. (1, 7), (2, 6), (3, 5), (4, 4), (5, 3), (6, 2), (7, 1)
4. a = 1, b = 4
RJEŠENJA 2. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. (7, 7), (7, ─ 9), (─ 9, 7), (─ 9, ─ 9)
2. (1, 7), (7, 1), (2, 7), (7, 2), (4, 7), (7, 4), (7, 7), (7, 14), (14, 7), (7, 28), (28, 7)
3. (1, 30), (30, 1), (2, 15), (15, 2), (3, 10), (10, 3), (5, 6), (6, 5)
4. a = 4, b = 3
3. PISMENA VJEŽBA -A grupa
1.    U koordinatnom sustavu u ravnini istakni točke
       A(─ 2, 3), B(5,─ 6), C(0, 4), D(2, 3), F(─ 4, 0) i G(─ 3, ─ 2).
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3.   Napiši po dvije točke koje pripadaju:
      a) II. kvadrantu
      b) osi x.
3. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.    U koordinatnom sustavu u ravnini istakni točke
       A(─ 4,2), B(─ \,0), C(3,5), D(0, 3), F(─ 3, ─ 2) i  G(4, ─ 3).
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3.   Napiši po dvije točke koje pripadaju:
      a) III. kvadrantu
      b) osi y.
RJEŠENJA 3. PISMENE VJEŽBE - A grupa
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3.    a) (─, +), npr., (─ 3, 7) i (─ 6, 4).                      b) (x, 0),  npr., (─ 5, 0) i (7, 0).
RJEŠENJA 3. PISMENE VJEŽBE - B grupa
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3.    a) (─, ─), npr., (─ 4, ─5) i (─ 6, ─ 10).                     b) (O, y), npr.,   (0,4) i  (0,─5).
4. PISMENA VJEŽBA -A grupa
Zadane omjere napiši u najjednostavnijem obliku.
1. 10 kg prema 15 kg
2. 90 g prema 0.12 kg
3. 45 min : 0.5 h
4. 72 m : 3.6 dm
Zadane omjere napiši u obliku k : 1.
5. 125 kn : 50 kn
6. 3.9 m: 6.5 dm
Zadane omjere napiši u obliku 1 : k.
7. 0.13 m: 0.325 m
8. 0.72 kg : 864 dag
4. PISMENA VJEŽBA - B grupa
Zadane omjere napiši u najjednostavnijem obliku.
1. 20 kg prema 35 kg
2. 80 g prema 1.5 kg
3. 35 min : 0.5 h
4. 48 m : 3.6 dm
Zadane omjere napiši u obliku k : 1.
5. 360 kn : 30 kn
6. 7.5 m : 15 dm
Zadane omjere napiši u obliku 1 : k.
7. 0.24 m: 1.68 m
8. 0.23 kg : 253 dag
RJEŠENJA 4. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 2 : 3      2. 3 : 4      3. 3 : 2      4. 200 : 1       5. 2.5 : 1       6. 6 : 1       7.  1 : 2.5      8.  1 : 12 RJEŠENJA 4. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. 4:7      2. 4:75      3.7:6      4.400:3      5.12:1       6.5:1       7.   1 : 7      8. 1:11
5. PISMENA VJEŽBA -A grupa
Odredi x tako da vrijedi:
1.   3:8=x:40
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3.   5.2 :  x = 15.6 : 2.4
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5.   (x ─ 3) : 4 = (2x + 3) : 12.
5. PISMENA VJEŽBA - B grupa
Odredi x tako da vrijedi: 
1.   5 : x = 20 : 32
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3.   x : 1.4 = 1.8 : 8.4
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  5.    18 : (2x) = 27: (2x + 5).
RJEŠENJA 5. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. x =15       2. x =12      3. x = 0.8      4.  x = 5       5.  x = 12              RJEŠENJA 5. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. x = 8      2. x = 5      3.  x = 0.3      4.  x = 7      5.  x = 5
6. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.   Odredi x tako da vrijedi:  a) 5 : x = 20 : 36
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     c)(3x-2):(x + 5) = 20: 18.
2. Petar i Kristijan žele 126 sličica podijeliti u omjeru 4:5. Koliko će sličica dobiti svaki dječak?
3. Duljine stranica pravokutnika odnose se kao 2 : 3, a opseg mu je 30 cm. Kolika je površina tog pravokutnika?
6. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.
Odredi x tako da vrijedi:

a) 4 : 9 = x : 27

b) 8  = 16
     x     18
c) (2x + 1) : (x – 2) = 26 : 8.
2. Ana i Klara žele zaradu od 352 kune podijeliti u omjeru 5 : 6. Koliko će kuna dobiti svaka djevojčica?
3. Duljine stranica pravokutnika odnose se kao 5 : 3, a opseg mu je 48 cm. Kolika je površina tog pravokutnika?
RJEŠENJA 6. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. a) x = 9    b) x =16    c) x = 4
2. Petar će dobiti 56 sličica, a Kristijan 70.
3. a = 6 cm, b = 9 cm, P = 54 cm2
RJEŠENJA 6. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. a) x =12   b) x = 9    c) x = 6
2. Ana će dobiti 160 kuna, a Klara 192 kune.
3. a = 15 cm, b = 9 cm, P = 135 cm2
7. PISMENA VJEŽBA -A grupa
1. Berač jabuka za 2 sata rada nabere 145 kg jabuka. Koliko bi kilograma jabuka nabrao za 5 sati?
2. 8 radnika iskopa kanal za telefonsku cijev za 6 sati. Koliko bi sati taj kanal kopalo 12 radnika?
3. Vozeći prosječnom brzinom od 48 km/h vlak prijeđe udaljenost između dvaju gradova za 3 sata. Kojom bi prosječnom brzinom morao voziti ako bi tu udaljenost morao prijeći za 2 sata?
4. Prilikom proizvodnje pekmeza od šljiva na svakih 18 kg šljiva u pekmez treba staviti 8.5 kg šećera. Koliko šećera treba staviti na 27 kg šljiva?
5. Četiri dječaka željela su kupiti prijatelju zajednički poklon za rođendan. Izračunali su da svaki mora dati 145.20 kuna. Koliko bi morao dati svaki ako bi im se pridružila još 2 dječaka?
7. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. 4 kosca pokose neku livadu za 5 sati. Koliko sati bi tu livadu kosilo 10 kosaca?
2. Od 35 kg jabuka dobiju se 4 litre jabukovače. Koliko se litara jabukovače dobije od 105 kg jabuka?
3. Krojačica za 15 radnih sati sašije 6 košulja. Koliko joj vremena treba da sašije 8 košulja?
4. 7 strojeva za punjenje boca proizveli su dnevnu narudžbu za 6.5 sati. Koliko bi vremena treba​lo  za proizvodnju te narudžbe ako bi pokrenuli još 6 strojeva?
5. Automobil je udaljenost od 216 km prešao za 2 sata i 15 minuta. Koliku bi udaljenost prešao vozeći istom brzinom za 2 sata i 40 minuta?
RJEŠENJA 7. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 362.5 kg    2. 4 sata    3. 72 km/h    4. 12.75 kg    5. 96.80 kn
RJEŠENJA 7. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. 2 sata    2. 12 litara    3. 20 sati    4. 3.5 sati    5. 256 km
8. PISMENA VJEŽBA - A grupa
2. [image: image114.png]1. Na koordinatnom praveu x odaberi jediniénu duZinu i istakni tocke 4 (-2}, B(4), C( ) i D(%)



Napiši sve uređene parove koji se mogu napisati pomoću brojeva 1, 2, 3, 5, 6 i 7, a u kojima je razlika    prvog i drugog člana 4.
3. U pravokutnom koordinatnom sustavu u ravnini ucrtaj točke A (─2, 3), B(─ 5, ─1), C(0, 3), D (l,─3) i F(─2,0).
4. Koji omjer ima 40 minuta prema 2 sata?
5. Izračunaj x ako vrijedi proporcija (12— x ) : 15 = 1 : 5.
6. Dva prijatelja žele podijeliti zaradu od 380 kn u omjeru 2:3. Koliko će svaki dobiti?
7. Pet radnika sazida zid kuće za 4 sata. Koliko bi vremena trebalo dvojici radnika da sazidaju taj 
      zid?
8. Automobil za 1 sat i 12 minuta prijeđe 90 km. Koliko mu vremena treba da prijeđe 105 km ako vozi istom prosječnom brzinom?
9. Neki bazen 8 radnika može popločiti za 9 dana. Nakon 3 dana zajedničkog rada 2 su se radnika razboljela. Za koliko će ukupno dana bazen biti popločen?
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8. PISMENA VJEŽBA - B grupa
2. Napiši sve uređene parove koji se mogu napisati pomoću brojeva 2, 3, 4, 6 i 12, a u kojima je količnik prvog i drugog člana 2.
3. U pravokutnom koordinatnom sustavu u ravnini ucrtaj točke A (2, ─3), B(─ 1, 5), C(─2, ─ 4),                                D  (4,0) i F(0,3).
4. Koji omjer ima 25 cm prema 3 m ?
5. Izračunaj x ako vrijedi proporcija 3 : 4 = 12 : (x + 8).
6. Dasku duljine 256 cm treba prerezati u omjeru 3:5. Kolika će biti duljina svakog dijela?
7. Šest cijevi napuni bazen za 8 sati. Koliko bi takvih cijevi trebalo otvoriti ako želimo bazen napuniti za 3 sata?
8. Kamion prijeđe 82 km za 1 sat i 24 minute. Koliko će kilometara prijeći vozeći istom prosječnom brzinom nakon 2 sata i 6 minuta?
9. Sedam radnika može ožbukati cijelu kuću za 20 dana. Nakon 4 dana zajedničkog rada pokazala se potreba da posao bude gotov za 18 dana. Koliko još radnika treba zaposliti?
RJEŠENJA 8. PISMENE VJEŽBE -A grupa
2 .   (5,1), (6,2), (7, 3)   4.  1:3    5. x = 9    6.  152 kn i 228 kn   7.  10 sati
                   8.    84 min = 1 h i 24 min    9.  11 dana
RJEŠENJA 8. PISMENE VJEŽBE - B grupa
3.  (12, 6), (6, 3), (4, 2)   4. 1 : 12    5. x = 8    6. 96 cm i 160 cm    7.  16 cijevi    8.  123 km
                      9.  1 radnika
9. PISMENA VJEŽBA - A grupa
[image: image116.png]|postotak razlomak dec.bmjl |postotak razlomak dec.brojl ‘postomk razlomak  dec. hroj‘

- — _ 29 _ — —
70% = = = 4 = = = 469
24% = = = 2 = = = 0.006
25 :
134% = = = B 2 = = 1574
’ 700 -




9. PISMENA VJEŽBA - B grupa
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           RJEŠENJA 9. PISMENE VJEŽBE - A grupa
           RJEŠENJA 9. PISMENE VJEŽBE - B grupa
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10. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Koliko je 35% od l26?
2. Od kojeg broja je 8% jednako 3.6 ?
3. Koliko posto od 132 jest 15.84 ?
4. Koliko je 48% od 430 tona?
5. Koliko posto od 325 m jest 58.5 m ?
10. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Koliko je 24% od l35?
2. Od kojeg broja je 6% jednako 3.3 ?
3. Koliko posto od 124 jest 17.36 ?
4. Koliko je 56% od 280 metara?
5. Koliko posto od 485 kg jest 77.6 kg ?
RJEŠENJA 10. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 44.1    2. 45    3.  12%    4. 206.4 tone   5.  18%
RJEŠENJA 10. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. 32.4       2. 55    3.  14%    4.  156.8 metara   5.  16%
11. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Koliko je 71% od 35?
2. Od kojeg broja 28% iznosi 35 ?
3. Cijena sportske torbe prije sniženja od 15% bila je 428 kn. Kolika je bila cijena torbe nakon sniženja?
4. Darko je u rujnu pročitao 5 romana, a u listopadu 8. Koliko je posto romana više pročitao u listopadu u odnosu na rujan?
5. Nakon povećanja od 32% dnevna proizvodnja soka bila je 495 litara. Koliko se soka dnevno proizvodilo prije povećanja proizvodnje?
11. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Koliko je 69% od 42?
2. Od kojeg broja 36% iznosi 45 ?
3. Cijena nogometne lopte prije poskupljenja od 12% bila je 435 kn. Kolika je bila cijena lopte nakon poskupljenja?
4. Petra je prvi dan pročitala 25 stranica knjige, a drugi dan 15 stranica. Koliko je posto stranica manje pročitala drugi dan?
5. Nakon smanjenja od 24% u nekom voćnjaku bilo je 247 voćaka. Koliko je bilo voćaka prije smanjenja?
RJEŠENJA 11. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 24.85
2.  125
3. 363.80 kn        4. 60%      5. 375 litara
RJEŠENJA 11. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. 28.98
2. 125        3. 487.20 kn        4. 40%      5. 325 voćaka
12. PISMENA VJEŽBA - A grupa
      Odredi nepoznatu veličinu kamatnog računa.
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12. PISMENA VJEŽBA - B grupa
      Odredi nepoznatu veličinu kamatnog računa.
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RJEŠENJA 12. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1.  1312.50 kn     2. 4.2%     3. 5 godina
RJEŠENJA 12. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1.  1142.40 kn     2. 3.5%     3. 6 godina
13. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Koliko je 15% od 623?
2. Odredi broj čijih 12% iznosi 187.2 .
3. Koliko posto od 480 jest 360 ?
4. Knjiga ima 260 strana. Učenik je pročitao 45%. Koliko strana knjige učenik još mora pročitati?
5. U 7.c razredu ima 25 učenika od kojih je 5 zakasnilo na prvi sat. Koliko je to posto?
6. Nakon poskupljenja od 23% televizor stoji 4378.80 kn. Za koliko je povećana cijena televizo​ra?
7. Koliko iznosi glavnica, koja za 3 godine uz kamatnu stopu od 8.7% donese 6525 kuna kamate?
13. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Koliko je 25% od 724?
2. Odredi broj čijih 22% iznosi 563.2 .
3. Koliko posto od 850 jest 119 ?
4. U 7.a razredu ima 35 učenika od kojih 20% igra košarku? Koliko učenika u tom razredu igra košarku?
5. U jednoj školi je 525 učenika, od kojih 294 dječaka. Koliko je posto djevojčica u toj školi?
6. Nakon novogodišnjeg sniženja cijena od 35% glazbena linija stoji 6500 kuna. Za koliko je smanjena cijena glazbene linije?
7. Uz koju kamatnu stopu glavnica od 24000 kn nakon 4 godine donese 6240 kn kamate?
RJEŠENJA 13. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 93.45     2.  1560     3. 75%     4.  143      5. 20%     6. 818.80 kn     7. 25000 kn RJEŠENJA 13. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1.  181      2. 2560     3.  14%     4. 7     5. 44%     6. 3500 kn     7. 6.5%
14. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.  Među učenicima sedmog razreda provedena je anketa o gledanosti TV emisija. Dobiveni   podaci prikazani su u sljedećoj tablici:
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a) Sakupljene podatke prikaži tablicom frekvencija i relativnih frekvencija.
b) Nacrtaj stupčasti dijagram frekvencija.
c) Iskaži relativne frekvencije u postocima.
d) Relativne frekvencije prikaži kružnim dijagramom.
2.  Među 80 učenika sedmih razreda provedena je anketa o načinu provođenja vremena za odmor. Koristeći sljedeći kružni dijagram izračunaj koliko se učenika bavi određenom aktivnošću.
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3.  Stupčastim dijagramom prikazani su podaci o mjestu na kojem će učenici sedmih razreda provesti ljetne praznike.
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a) Koliko je učenika sudjelovalo u anketi?
b) Gdje će najviše, a gdje najmanje učenika provesti ljetne praznike?
c) Podatke prikaži kružnim dijagramom relativnih frekvencija.
14. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.  Među učenicima sedmog razreda provedena je anketa o odredištu maturalnog putovanja. Dobiveni podaci prikazani su u sljedećoj tablici:
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a) Sakupljene podatke prikaži tablicom frekvencija i relativnih frekvencija.
b) Nacrtaj stupčasti dijagram frekvencija.
c) Iskazi relativne frekvencije u postocima.
d) Relativne frekvencije prikaži kružnim dijagramom.
2.  Među 120 učenika sedmih razreda provedena je anketa o najdražoj aktivnosti na satu TZK. Koristeći sljedeći kružni dijagram izračunaj koliko učenika rado vježba pojedinu aktivnost.
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3.  Stupčasti dijagram prikazuje rezultate ankete provedene među zaposlenicima veće privatne tvrtke o tome gdje će provesti godišnji odmor.
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a) Koliko je zaposlenika anketirano?
b) Gdje će najviše zaposlenika provesti godišnji odmor?
c) Rezultate ankete prikaži kružnim dijagramom relativnih frekvencija.
[image: image18.png]1.a) ¢)

TV emisija frekvencija | relativna frekvencija | relativna frekvencija u postocima
sport 9 29—8 2%
film 10 % 36%
dokumentarna emisija 5 —2% 18 %
ostalo 4 24_8 14 %





RJEŠENJA 14. PISMENE VJEŽBE - A grupa
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2. 16 učenika spava, 24 slušaju glazbu, 32 gledaju TV, 4 čitaju, a 4 se bave ostalim aktivnostima.
3. a) 150     b) Najviše na moru, a najmanje u planinama.
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RJEŠENJA 14. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image22.png]1.a) ¢)
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2. 36 učenika voli košarku, 30 nogomet, 30 gimnastiku, 6 skok u dalj, 12 trčanje, a 6 penjanje uz uže.
3. a) 1000      b) U kontinentalnom dijelu RH.
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15. PISMENA VJEŽBA - A grupa
[image: image124.png]2. U tablici je prikazan broj uéenika u razrednim odjelima neke $kole.
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1.    Učenici 7. a razreda postigli su iz pismenog ispita iz matematike sljedeći uspjeh: 6 učenika postiglo je odličan uspjeh, 5 vrlo dobar, 9 dobar, 6 dovoljan i 2 nedovoljan uspjeh. Izračunaj prosječnu ocjenu učenika iz tog ispita znanja.
3.    Koliko godina ima baka u obitelji u kojoj tata ima 43 godine, mama 42, sin 16 i kćer 13 godina, ako je prosječna vrijednost broja njihovih godina 39.8 ?
15. PISMENA VJEŽBA - B grupa
[image: image125.png]. U tablici je prikazan broj uéenika u razrednim odjelima neke $kole koji su u rujnu jeli
u $kolskoj kuhinji.
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Izradunaj prosjecan broj ucenika po razrednom odjelu koji su taj mjesec jeli u Skolskoj kuhinji.



1.    Učenici 7. b razreda postigli su iz pismenog ispita iz zemljopisa sljedeći uspjeh: 8 učenika postiglo je odličan uspjeh, 4 vrlo dobar, 10 dobar, 7 dovoljan i 4 nedovoljan uspjeh. Izračunaj prosječnu ocjenu učenika iz tog ispita znanja.
3.    Koliko godina ima djed u obitelji u kojoj tata ima 48 godine, mama 47, sin 21 i kćer 18 godina, ako je prosječna vrijednost broja njihovih godina 40.8 ?
RJEŠENJA 15. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 3.25    2. 27.375     3. 85
RJEŠENJA 15. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. 3.15    2.  17.3125     3. 70
16. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.
Goran u kutiji ima 5 pari plavih čarapa, 3 crnih i 7 bijelih. Ako nasumce uzima jedan par
čarapa kolika je vjerojatnost da izvučeni par čarapa bude:
     a) plave boje
b) crne boje
c) bijele ili plave boje?
2.
Učenici 7. a razreda postigli su iz ispita znanja iz matematike sljedeći uspjeh: 4 učenika
postigla su odličan uspjeh, 12 vrlo dobar, 8 dobar, 3 dovoljan i 5 nedovoljan uspjeh. Učitelj je
na satu usmeno ispitivao učenike. Kolika je vjerojatnost daje učitelj prvo ispitivao učenika koji
je postigao:
     a) odličan uspjeh
b) vrlo dobar uspjeh
c) dovoljan ili nedovoljan uspjeh?
3.
Na stolu su složene kartice na kojima su slike životinja. Na 7 kartica su slike plavih leptira, a
na 5 zelenih. Na 10 kartica su slike morskih riba, a na 6 slatkovodnih. Na 8 kartica su slike
ptica. Marija nasumce izvlači jednu karticu. Kolika je vjerojatnost daje izvukla karticu na
kojoj je slika:
     a) leptira       b) plavog leptira       c) ribe       d) morske ribe       e) zelenog leptira ili ptice?
16. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.
Marta u ormaru ima 5 plavih majica, 3 crvene i 4 bijele. Ako nasumce uzima jednu majicu
kolika je vjerojatnost da majica bude:
     a) plave boje
b) crvene boje
c) bijele ili plave boje?
2.
Učenici 7. b razreda postigli su iz ispita znanja iz povijesti sljedeći uspjeh: 8 učenika postiglo
je odličan uspjeh, 5 vrlo dobar, 6 dobar, 3 dovoljan i 5 nedovoljan uspjeh. Učiteljica je na
sljedećem satu usmeno ispitivala učenike. Kolika je vjerojatnost daje učiteljica prvo prozvala
učenika koji je postigao:
     a) vrlo dobar uspjeh
b) nedovoljan uspjeh
c) dovoljan ili odličan uspjeh?
3.
Na polici se nalazi 12 knjiga iz matematike od kojih je 5 plavih i 7 žutih, 10 knjiga iz fizike od
kojih su 3 plave i 7 žutih te 15 knjiga iz zemljopisa od kojih je 10 zelenih i 5 žutih. Paula
nasumce uzima jednu knjigu. Kolika je vjerojatnost daje uzela:
a) knjigu iz matematike
c) žutu knjigu
e) knjigu iz fizike ili zemljopisa?
b) knjigu iz fizike
d) zelenu ili plavu knjigu
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RJEŠENJA 16. PISMENE VJEŽBE - B grupa
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RJEŠENJA 16. PISMENE VJEŽBE - A grupa
17. PISMENA VJEŽBA - A grupa
Ako je s dn označen broj dijagonala nacrtanih iz jednog vrha n-terokuta, a s Dn broj svih dijagonala n-terokuta, popuni tablicu.
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17. PISMENA VJEŽBA - B grupa
RJEŠENJA 17. PISMENE VJEŽBE - A grupa
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RJEŠENJA 17. PISMENE VJEŽBE - B grupa
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Ako je s dn označen broj dijagonala nacrtanih iz jednog vrha n-terokuta, a s Dn broj svih dijagonala n-terokuta, popuni tablicu.
[image: image29.png]24





18. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Što je mnogokut?
2. Koliko dijagonala možemo nacrtati iz jednog vrha osmerokuta?
3. Koliko ukupno dijagonala možemo nacrtati u dvanaesterokutu?
4. Koliki je zbroj veličina kutova u mnogokutu koji ima 16 vrhova?
5. Koliko stranica ima mnogokut kojemu je zbroj veličina kutova 2700° ?
18. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Što je dijagonala mnogokuta?
2. Koliko dijagonala možemo nacrtati iz jednog vrha deseterokuta?
3. Koliko ukupno dijagonala možemo nacrtati u šesterokutu?
4. Koliki je zbroj veličina kutova u mnogokutu koji ima 18 vrhova?
5. Koliko stranica ima mnogokut kojemu je zbroj veličina kutova 3240° ?
RJEŠENJA 18. PISMENE VJEŽBE - A grupa
2. d8 = 5       3. D12 = 54      4. K16 = 2520°      5. n = 17
RJEŠENJA 18. PISMENE VJEŽBE - B grupa
2. d10 = 7      3. D6 = 9      4. K18 = 2880°      5. n = 20
19. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Izračunaj opseg pravilnog dvanaesterokuta kojemu je duljina stranice 12.4 cm.
2. Kolika je duljina stranice pravilnog osmerokuta ako mu je opseg 41.6 cm ?
3. Izračunaj površinu kvadrata kojemu je opseg 5.6 cm.
4. Kolika je površina pravokutnog trokuta ako su mu duljine kateta 2.4 cm i 3.2 cm ?
5. Izračunaj površinu trapeza ako je a = 5 dm, c = 3.2 dm i v = 1.6 dm.
19. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Izračunaj opseg pravilnog četrnaesterokuta kojemu je duljina stranice 11.2 cm.
2. Kolika je duljina stranice pravilnog sedmerokuta ako mu je opseg 44.1 cm ?
3. Izračunaj površinu kvadrata kojemu je opseg 5.2 cm.
4. Kolika je površina pravokutnog trokuta ako mu je duljina hipotenuze 5.8 cm, a njoj pripadne visine 1.6 cm ?
5. Izračunaj površinu trapeza ako je a = 4.6 dm, c = 2 dm i v = 2.4 dm.
RJEŠENJA 19. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1.  148.8 cm      2. 5.2 cm     3.  1.96 cm2      4. 3.84 cm2      5. 6.56 dm2 RJEŠENJA 19. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1.  156.8 cm      2. 6.3 cm      3.  1.69 cm2      4. 4.64 cm2      5. 7.92 dm2
20. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Koliki je opseg kvadrata kojemu je površina 0.36 cm2 ?
2. Površina je pravokutnika 36 cm2. Kolike mogu biti duljine stranica tog pravokutnika ako mora​ju biti izražene cijelim brojevima i u centimetrima? Izračunaj koji od tih pravokutnika ima najveći opseg.
3. Opseg pravokutnika je 44 cm, a duljina jedne njegove stranice jest 7.5 cm. Kolika je duljina druge stranice tog pravokutnika? Kolika je površina tog pravokutnika?
4. Kolika je površina pravokutnog trokuta izražena u cm2 ako su duljine njegovih kateta 5.5 m i 23 dm?
5. Duljina jedne stranice trokuta AABC je 10 cm, a duljina njoj pripadne visine 4 cm. Kolika mora biti duljina visine trokuta AEFG koja je pridružena njegovoj stranici duljine 20 cm da bi ti trokuti imali jednake površine?
6. Duljine osnovica trapeza su 10 cm i 35 cm, a površina mu je 22500 mm2. Kolika je duljina visine tog trapeza?
7. Duljine stranica pravokutnika razlikuju se za 10 cm. Kolika je površina tog pravokutnika ako mu je opseg 40 cm ?
20. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Kolika je površina kvadrata kojemu je opseg 18 cm ?
2. Površina je pravokutnika 48 cm2. Kolike mogu biti duljine stranica tog pravokutnika ako mora​ju biti izražene cijelim brojevima i u centimetrima? Izračunaj koji od tih pravokutnika ima najveći opseg.
3. Površina pravokutnika je 28.7 cm2. Koliki je opseg tog pravokutnika ako je duljina jedne nje​gove stranice 3.5 cm ?
4. Kolika je površina pravokutnog trokuta izražena u cm2 ako su duljine njegovih kateta 346 mm i 20 cm?
5. U pravokutnom su trokutu duljine kateta 8 cm i 6 cm, a duljina hipotenuze jest 10 cm. Kolika je duljina visine na hipotenuzu tog trokuta?
6. Kolika je duljina stranice trokuta kojemu je površina 367.5 cm2, a pripadna visina 29.4 cm ?
7. Duljine stranica pravokutnika razlikuju se za 5 cm. Kolika je površina tog pravokutnika ako mu je opseg 116 cm ?
RJEŠENJA 20. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 2.4 cm    2.  1 cm i 36 cm, 2 cm i 18 cm, 3 cm i 12 cm, 4 cm i 9 cm, 6 cm i 6 cm. Najveći opseg    ima pravokutnik duljina stranica 1 cm i 36 cm, o = 74 cm.    3.  14.5 cm, P = 108.75 cm2                          4. P = 63250 cm2   5. 2 cm     6.  10 cm     7. a = 5 cm, b = 15 cm, P = 75 cm2
RJEŠENJA 20. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. P = 20.25 cm2    2.  1 cm i 48 cm, 2 cm i 24 cm, 3 cm i 16 cm, 4 cm i 12 cm, 6 cm i 8 cm. Najveći opseg ima pravokutnik duljina stranica 1 cm i 48 cm, o = 98 cm.   3. 8.2 cm, o = 23.4 cm 4. P = 346 cm2    5. 4.8 cm     6. 25 cm     7. a = 26.5 cm, b = 31.5 cm, P = 834.75 cm2

21. PISMENA VJEŽBA - A grupa
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1.   Je li nacrtani lik mnogokut ili nije? Zašto?
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2. Zadan je osmerokut.
a) Koliko dijagonala možemo nacrtati iz jednog njegovog vrha?
b) Koliko ukupno dijagonala možemo nacrtati u tom osmerokutu?
c) Koliki je zbroj veličina njegovih kutova?
3. Izračunaj veličine kutova karakterističnog trokuta pravilnog peterokuta.
4. Konstruiraj pravilni osmerokut kojemu je polumjer opisane kružnice 3 cm.
5. Izračunaj opseg i površinu lika sa slike.
[image: image30.png]



6.   Izračunaj kojem je pravilnom mnogokutu veličina kuta 5 puta veća od kuta veličine 30°.
21. PISMENA VJEŽBA - B grupa
[image: image31.png]
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1.   Je li nacrtani lik mnogokut ili nije? Zašto?
2.
Zadan je deveterokut.
a) Koliko dijagonala možemo nacrtati iz jednog njegovog vrha?
b) Koliko ukupno dijagonala možemo nacrtati u tom deveterokutu?
c) Koliki je zbroj veličina njegovih kutova?
3. Izračunaj veličine kutova karakterističnog trokuta pravilnog dvanaesterokuta.
4. Konstruiraj kvadrat sa stranicom duljine 4 cm.
5. Izračunaj opseg i površinu lika sa slike.
[image: image33.png]32





6.   Izračunaj kojem je pravilnom mnogokutu veličina kuta 14 puta veća od kuta veličine 12°.
RJEŠENJA 21. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. a) Jest. b) Jest. c) Nije.
2. a) d8 = 5 b) D8 = 20 c) K8 = 1080°
3. 
[image: image34.wmf]b

5 = 72°, 
[image: image35.wmf]g

5 = 54°
5. o = 19.2, P=13.5
6. n = 12
RJEŠENJA 21. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. a) Jest. b) Nije. c) Jest.
2. a) d9 = 6 b) D9 = 27 c) K9 = 1260°
3. 
[image: image36.wmf]b

12 = 30°, 
[image: image37.wmf]g

12 = 75°
5. o = 19.2, P=13.5
6. n = 30
22. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.  Trokuti na slici su slični. Zapisi tu sličnost pomoću znaka ~.

[image: image38.png]
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2.   Jesu li pravokutnici na slici slični? Zašto?
3. Trokuti 
[image: image41.wmf]D

ABC  i 
[image: image42.wmf]D

A'B'C' su slični. Izračunaj duljine nepoznatih stranica ako je a = 42 mm,                c = 31mm, a'= 168 mm i b' =212mm.
4. Trokuti 
[image: image43.wmf]D

KLM i 
[image: image44.wmf]D

PRS su slični. Koliki je koeficijent sličnosti tih trokuta ako trokut 
[image: image45.wmf]D

KLM ima stranice duljina 32 cm, 48 cm i 40 cm, a trokut 
[image: image46.wmf]D

PRS ima stranice duljina 12 cm,
      8 cm i  10 cm ?
22. PISMENA VJEŽBA - B grupa
[image: image47.png]



2.   Jesu li pravokutni trokuti na slici slični? Zašto?
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1.   Trokuti na slici su slični. Zapisi tu sličnost pomoću znaka ~.
3. Trokuti 
[image: image49.wmf]D

ABC  i  
[image: image50.wmf]D

A'B'C' su slični. Izračunaj duljine nepoznatih stranica ako je b = 28 mm, c = 35 mm, a' = 60 mm i c' = 105 mm.
4. Trokuti 
[image: image51.wmf]D

DEF  i  
[image: image52.wmf]D

MNO su slični. Koliki je koeficijent sličnosti tih trokuta ako trokut 
[image: image53.wmf]D

DEF ima stranice duljina 9 cm,  14 cm i  12 cm, a trokut 
[image: image54.wmf]D

MNO ima stranice duljina 36 cm, 27 cm i 42 cm ?
RJEŠENJA 22. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 
[image: image55.wmf]D

ABC ~ 
[image: image56.wmf]D

KNM    2. Nisu, jer im duljine stranica nisu proporcionalne.                                                           3. c'=124mm, b = 53 mm     4. k = 4
RJEŠENJA 22. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image130.png]1. Izratunaj vrijednost linearne funkcije y =% x+3 za-5.

2. Zakoji argument linearna funkcija y = % x+ 1.5 poprima vrijednost —4.



1. 
[image: image57.wmf]D

ABC ~ 
[image: image58.wmf]D

RPS    2. Nisu, jer im duljine stranica nisu proporcionalne.                                                      3. b'= 84 mm, a = 20 mm     

23. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.  Izračunaj x i y na slici ako su kutovi označeni istim brojem lukova međusobno jednake  veličine.
[image: image59.png]¥




2.   Ako je a ll b izračunaj x.
3. Jesu li trokuti 
[image: image60.wmf]D

ABC i 
[image: image61.wmf]D

CDE slični? Zašto?
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23. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.  Izračunaj x i y na slici ako su kutovi označeni istim brojem lukova međusobno jednake veličine.
[image: image63.png]10




2.   Ako je a ll b izračunaj x.
3. Jesu li trokuti 
[image: image64.wmf]D

ABS i 
[image: image65.wmf]D

CDS slični? Zašto?
[image: image66.png]



RJEŠENJA 23. PISMENE VJEŽBE - A grupa
[image: image67.png]10 _12 "
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1. x = 3.125, y = 3.75     2. x = 6.4
RJEŠENJA 23. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image68.png]3. Jesu jer je %=% i |«pscl =|z4sB|.




1. x = 3.75, y = 3.375     2. x = 7

24. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Nacrtaj dužinu duljine 6 cm i podijeli je (bez mjerenja) na 9 jednakih dijelova.
2. Nacrtaj dužinu duljine 12.5 cm i podijeli je (bez mjerenja) točkom T u omjeru 2 : 5.
3. Opseg jednakokračnog trokuta je 12.8 cm. Konstruiraj taj trokut ako se duljina osnovice prema duljini kraka odnosi kao 5:3.
24. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Nacrtaj dužinu duljine 8 cm i podijeli je (bez mjerenja) na 7 jednakih dijelova.
2. Nacrtaj dužinu duljine 11.5 cm i podijeli je (bez mjerenja) točkom T u omjeru 3 : 5.
3. Opseg pravokutnika je 13.9 cm. Konstruiraj taj pravokutnik ako mu se duljine susjednih stranica odnosi kao 3 : 2.
RJEŠENJA 24. PISMENE VJEŽBE - A grupa
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RJEŠENJA 24. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image131.png]4. a) Nacrtaj graf linearne funkcije koristedi tablicu:





25. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Koliko se dijagonala može nacrtati iz jednog vrha peterokuta?
2. Koliki je zbroj veličina kutova u osmerokutu?
3. Koliko stupnjeva ima svaki kut pravilnog deseterokuta?
4. Nacrtaj dužinu duljine 7.2 cm i podijeli je točkom T u omjeru 3:5.
5. Opseg pravokutnika je 15 cm, a stranice mu se odnose kao 7:8. Konstruiraj taj pravokutnik.
6. Izračunaj x sa slike.
[image: image71.png]



7.    Neka su a = 24 cm, b = 18 cm i c = 22 cm duljine stranica trokuta 
[image: image72.wmf]D

ABC. Izračunaj duljine stranica njemu sličnog trokuta t
[image: image73.wmf]D

A'B'C'ako je njegov opseg 96 cm.
25. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Koliko se dijagonala može nacrtati iz jednog vrha jedanaesterokuta?
2. Koliki je zbroj veličina kutova u dvadeseterokutu?
3. Koliko stupnjeva ima svaki kut pravilnog deveterokuta?
4. Nacrtaj dužinu duljine 11.3 cm i podijeli je točkom R u omjeru 4 : 3.
5. Opseg jednakokračnog trokuta je 19 cm, a krak i osnovica se odnose kao 6:2. Konstruiraj taj trokut.
6. Izračunaj x sa slike.
[image: image74.png]1.5





7.    Neka su a'= 35 cm, b' = 25 cm i c'= 30 cm duljine stranica trokuta 
[image: image75.wmf]D

A'B'C. Izračunaj duljine  stranica njemu sličnog trokuta 
[image: image76.wmf]D

ABC ako je njegov opseg 54 cm.
RJEŠENJA 25. PISMENE VJEŽBE - A grupa
[image: image132.png]1. Izradunaj vrijednost linearne funkeije y =7 Fx+2 za-3.

2. Za koji argument linearna funkcija y x+3.5 poprima vrijednost —6.



1. d5 = 2     2. K8 = 1080°     3. 
[image: image77.wmf]a

10 = 144°    6. x = 2
RJEŠENJA 25. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image133.png]a) Nacrtaj graf linearne funkcije koristeéi tablicu:




1. dn = S     2. K20 = 3240°     3. 
[image: image78.wmf]a

9 = 140°     6. x = 4.5                         
26. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Nacrtaj kružnicu i jedan njezin kružni isječak. Što ga omeđuje?
2. Nacrtaj kružnicu i jedan njezin polumjer. Konstruiraj tangentu koja sadrži krajnju točku tog polumjera.
3. Nacrtaj dužinu duljine 3 cm. Konstruiraj kružnicu k(S, 2 cm) kojoj je ta dužina tetiva.
4. Središta dviju kružnica udaljena su 10 cm. Ako je polumjer male kružnice 2 cm, koliki mora biti polumjer veće kružnice da bi se one dodirivale izvana?
26. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Nacrtaj kružnicu i jedan njezin polukrug. Što ga omeđuje?
2. Nacrtaj kružnicu i jedan njezin promjer. Konstruiraj tangentu koja sadrži jednu krajnju točku tog promjera.
3. Nacrtaj dužinu duljine 3.5 cm. Konstruiraj kružnicu k(S, 3 cm) kojoj je ta dužina tetiva.
4. Središta dviju kružnica udaljena su 8 cm. Ako je polumjer male kružnice 3 cm, koliki mora biti polumjer veće kružnice da bi se one dodirivale iznutra?
RJEŠENJA 26. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. 2 polumjera i kružni luk.     4. r = 8 cm
RJEŠENJA 26. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. Promjer i kružni luk.     4. r = 11 cm
27. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Koji kut nazivamo obodnim kutom? Ako obodni kut ima veličinu 38°, kolika je veličina njemu pripadnog središnjeg kuta?
2. Kolika je veličina obodnog kuta ako je veličina njemu pridruženog središnjeg kuta 73° 52' ?
[image: image134.png]RJESENIJA 34. PISMENE VIEZBE - A grupa
Ly=d 252825 4 bBy=7 oOy=3-1

RJESENIJA 34. PISMENE VIEZBE - B grupa
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27. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Koji kut nazivamo središnjim kutom? Ako središnji kut ima veličinu 26°, kolika je veličina njemu pripadnog obodnog kuta?
2. Kolika je veličina središnjeg kuta ako je veličina njemu pridruženog obodnog kuta 58° 56' ?
[image: image79.png]3. Akoje |£4SB| =75° i kur(CA) = 95°, odredi: 4. Odredi o, Biy.
a) kut(BC) b) | £cs4l.

RJESENJA 27. PISMENE VJEZBE - A grupa
1. 76°  2.36°56" 3. a) | £4SB|=90° b) kur(BC)=105° 4. o=58°, p=32°, y=32°
RJESENJA 27. PISMENE VJEZBE - B grupa

1. 13° 2. 117°52 3. a)kuwt(BC) = 190° by | £CS4|=95° 4. a=63°, B=27°, y=27°




28. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1. Izračunaj duljinu kružnice radijusa 3.5 dm.
2. Izračunaj površinu kruga polumjera 2.4 cm.
3. Koliki je radijus kruga čiji je opseg 12.56 cm ?
4. Izračunaj duljinu kružnog luka kojemu je u kružnici radijusa 7 cm pridružen središnji kut od
      54°.
5. Izračunaj površinu kružnog isječka ako je r = 6cm i α = 42°.
6. Opseg kruga je 25.12 cm. Izračunaj površinu kruga čiji je polumjer 1.2 cm dulji od polumjera zadanog kruga.
28. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1. Izračunaj duljinu kružnice polumjera 2.5 dm.
2. Izračunaj površinu kruga radijusa 3.2 cm.
3. Koliki je radijus kruga čiji je opseg 18.84 dm ?
4. Izračunaj duljinu kružnog luka kojemu je u kružnici radijusa 9 cm pridružen središnji kut od 38°.
5. Izračunaj površinu kružnog isječka ako je r = 3 cm i α = 51°.
6. Opseg kruga je 37.68 cm. Izračunaj površinu kruga čiji je polumjer 2.4 cm kraći od polumjera zadanog kruga.
RJEŠENJA 28. PISMENE VJEŽBE - A grupa
l. o = 21.98 dm    2. P= 18.0864 cm2     3. r = 2cm    4. l = 6.594cm   5. P = 13.188 cm2                                      6. r1 = 4cm, r2=5.2cm, P2 = 84.9056 cm2
RJEŠENJA 28. PISMENE VJEŽBE - B grupa
l.o = 15.7 dm    2. P = 32.1536 cm2    3. r = 3 dm    4. l = 5.966 cm   5. P = 4.0035 cm2                        6. r1 = 6 cm, r2 = 3.6 cm, P2 = 40.6944 cm2
29. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.   Promatrajući sliku odgovori kako nazivamo:
[image: image80.png]



a) točku S
b) dužinu 
[image: image81.wmf]DE


c) dužinu 
[image: image82.wmf]CE


d) dužinu 
[image: image83.wmf]SC


e) dio kružnice DBE
f) dio kružnice EAC
g) dio kruga SEACS h) dio kruga DBED ?
2. Nacrtaj točke A i B s iste strane pravca p. Konstruiraj kružnicu koja sadrži točke A i B, a središte joj pripada pravcu p.
3. [image: image135.png]1. Zasvaki od navedenih pravaca ispi§i nagib pravca i odsjecak na osiy :
2)y=8—5 b)y=37c-2 O9y=21-4,

2. Objasni kakav kut zadani pravci zatvaraju s pozitivnim dijelom osi x i koji je medu njima
najveéi.
x+5, y=x+9

y=3x-2, y=5x-6, v=

~



Kakav je međusobni položaj dviju kružnica radijusa 9 cm i 4 cm ako je udaljenost njihovih središta 5 cm ?
5.   Izračunaj koliko metara žice treba za ograđivanje ribnjaka u obliku kruga ako je polumjer ribnjaka  24 m ? Kolika je površina tog ribnjaka?
6.   Točke A i B dijele kružnicu na dva kružna luka čije se duljine odnose kao 3:5. Kolika je   veličina obodnog kuta pridruženog kraćem kružnom luku?
29. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.   Promatrajući sliku odgovori kako nazivamo:
[image: image84.png]



a) točku S
b) dužinu 
[image: image85.wmf]BS


c) dužinu 
[image: image86.wmf]AC


d) dužinu 
[image: image87.wmf]BC


e) dio kružnice CEA
f) dio kružnice ABD
g) dio kruga ACEA
h) dio kruga SBDCS ?
2. Nacrtaj točke M i N s različitih strana pravcap. Konstruiraj kružnicu koja sadrži točke M i N, a središte joj pripada pravcu/?.
3. [image: image136.png]1. Zasvaki od navedenih pravaca ispisi nagib pravca i odsjecak na osi y :
a)y=9x—7 byy=—43x+8 gy=2Fx-11

2. Objasni kakav kut zadani pravci zatvaraju s pozitivnim dijelom osi x i koji je medu njima
najvedi.

y=—%x+(x, y=—4dx-1, y=-3x-6, y=—8x+3



Kakav je međusobni položaj dviju kružnica radijusa 12 cm i 6 cm ako je udaljenost njihovih središta 4 cm ?
5.  Izračunaj površinu kružnog klizališta ako je njegov polumjer 18 m. Koliko bi metara žice tre​bali    za njegovo ograđivanje?
6.  Točke A i B dijele kružnicu na dva kružna luka čije se duljine odnose kao 9:7. Kolika je   

      veličina obodnog kuta pridruženog duljem kružnom luku?
RJEŠENJA 29. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1.   a) središte     b) promjer     c) tetiva     d) polumjer     e) polukružnica     f) kružni luk
      g) kružni isječak     h) polukrug 2.
[image: image88.png]



3. Dodiruju se iznutra.     4.  152°     5. o = 150.72 m, P= 1808.64 m2     6. 67° 30'
RJEŠENJA 29. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1.   a) središte     b) polumjer     c) promjer     d) tetiva     e) polukružnica     f) kružni luk
      g) polukrug     h) kružni isječak 2.
[image: image89.png]



3. Manja kružnica nalazi se u većoj.     4. 38°      5. o = 113.04 m, P = 1017.36 m2  6. 101° 15'
30. PISMENA VJEŽBA - A grupa
Metodom supstitucije riješi zadane sustave.
1.
x + 6y = 26
     3x + 2y= 14
2. 2x + 5y = 4    y ─ 2 = 0
3. 2x ─ 3y = ─1
    ─ 4x + 2y = 6
30. PISMENA VJEŽBA - B grupa
Metodom supstitucije riješi zadane sustave.
1.
4x─ 2y=16
     3x+y = 7
2.
x + 5 = 0
     2x + 4y = ─ 2
3.
3x─ 4y = ─ 11
    ─ 2x + 5y = 12
RJEŠENJA 30. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. (2, 4)       2. (─3, 2)       3. (─2, ─1)
RJEŠENJA 30. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1.(3,─2)     2. (─5,2)       3. (─1,2)
31. PISMENA VJEŽBA - A grupa
Metodom suprotnih koeficijenata riješi zadane sustave.
1.
4x─ 3y= 17
     4x + 5y = ─7
2.
3x─ 8y = 31
     5x + 4y = ─35
3.
7x + 4y = 31
    ─2x + 5y = ─ 13
31. PISMENA VJEŽBA - B grupa
Metodom suprotnih koeficijenata riješi zadane sustave.
1. 2x ─5y = ─26 3x─5y = ─11
2. 6x + 5y = 42                    ─3x + 4y =18
3. 4x─ 9y =11
     5x + 4y = 29
RJEŠENJA 31. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. (2, ─3)    2. (─3, ─5)    3. (5,─1)
RJEŠENJA 31. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. (─3, 4)    2. (2, 6)     3. (5, 1)
32. PISMENA VJEŽBA - A grupa
Svedi na standardni oblik, a zatim riješi sustave.
1. 5x ─ 3y+ 39 = 0                 – 4x+ y  ─ 27 = 0
2. 0.3x  ─  0.5 y = ─1.3                 ─ 0.7x  ─ 0.3 y = ─ 4.3
3. 2(x ─ 5) ─ 3(3x + y) = 22                 –3(x +1) ─ 2(3 y ─ 2) = 10
[image: image137.png]4. Nad kruznim lukom A3 nacrtani su sredisnji i obodni kut. Kolika je velic¢ina srediSnjeg kuta
ako je veli¢ina obodnog kuta 76° ?




         5.   5(3x ─ 2y + l) = 11 (x ─  y)
                ─3 (7x  + 6y + 3) = 4(5x  ─ 3)

32. PISMENA VJEŽBA - B grupa
Svedi na standardni oblik, a zatim riješi sustave.
       1. ─ 3x + 7y ─ 23 = 0

               4x─ 3y + 18 = 0

2. 0.9x ─ 0.2y  = ─ 3.2 0.5x + 0.7y = 3.9
3. ─3(2x ─ 7) + 4 (3y + 2) = ─ 19  ─2(3x + 2y ─ 1) + 3(3x ─5) = 9
[image: image138.png]4. Nad kruznim lukom AB nacrtani su sredisnji i obodni kut. Kolika je veli¢ina obodnog kuta ako
je veli¢ina sredidnjeg kuta 76° ?




                             5.   ─5(6x─2y─7) = 17(4 ─3y)                                                                          

                 4(12─ 4x + y) = ─5(5x ─ 7y)

RJEŠENJA 32. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. (─ 6, 3)       2. (4, 5)     3. (─ 5, 1)    4. (2, ─2)    5. (─3, 7) RJEŠENJA 32. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. (─3, 2)       2. (─2, 7)     3. (6, ─1)    4. (4, ─ 4)    5. (5, 3)

33. PISMENA VJEŽBA - A grupa
1.    Je li uređeni par (-5, 3) rješenje sustava?
       ─2x + 3y = 19
     4x─2y = ─ l7
2.    Metodom supstitucije riješi sustav jednadžbi.
       3x ─ y = 8
       2x + 4y = ─ 4
3.     Metodom suprotnih koeficijenata riješi sustav jednadžbi.
        3x ─ 2y = ─ 11
            2x + 5y = 18

4.     Zbroj dvaju brojeva je 42, a drugi je broj 5 puta manji od prvog. Koji su to brojevi?
5.    Svedi na standardni oblik, a zatim riieši sustav jednadžbi.
[image: image139.png]La)a=9, b=-7 Wya=—43, h=8 Ya=42 b=-11

a
2. Tupi. Najveéi kut zatvara pravac y =— %x +6. 3. Padajuca. x, :—% 4. (—%, 0), (0, 6)




6.   Koliko litara alkohola jakosti 60% treba pomiješati s koliko litara alkohola jakosti 45% da se dobije   15 litara alkohola jakosti 54% ?
33. PISMENA VJEŽBA - B grupa
1.    Je li uređeni par (4,─2) rješenje sustava?
       ─5x + 2y = ─24
       3x ─7y = 26

2.     Metodom supstitucije riješi sustav jednadžbi.
       4x─ 3y = ─ 6
       ─ x + 5y = ─7
3.     Metodom suprotnih koeficijenata riješi sustav jednadžbi.
       4x + 5y = 19
        ─3x + 3y = ─ 21
4.    Razlika dvaju brojeva je 24, a prvi je broj 7 puta veći od drugog. Koji su to brojevi?
5.    Svedi na standardni oblik, a zatim riješi sustav jednadžbi.
[image: image140.png]5. Odredi nepoznatu koordinatu tocke 7{— v) ako ona pripada praveu koji sadrzi tocku

A(=5, -3) 1ima odsjecak na osi ¥ jednak 7




6.   Koliko vode temperature 20 °C i koliko vode temperature 65 °C treba pomiješati da se dobije 9 litara vode temperature 45 °C ?
RJEŠENJA 33. PISMENE VJEŽBE - A grupa
1. Nije.    2.(2,─2)        3. (─1, 4)      4. 35 i 7      5.(2,─3)                                                                          6. 9 l alkohola jakosti 60% i 6 l alkohola jakosti 45%.
RJEŠENJA 33. PISMENE VJEŽBE - B grupa
1. Jest.    2. (─3, ─2)     3. (6,─1)      4. 28 i 4      5. (─3, 3)                                                                   6. 4 l  vode od 20 °C i 5 l vode od 65 °C. 

[image: image141.png]4. Odredi jednadzbu pravea koji sadrzi tocku M—3, 4) i usporedan je s praveem v = % x+5.



34. PISMENA VJEŽBA - A grupa
3.   Nacrtaj graf linearne funkcije y = 3x ─ 2.
[image: image142.png]A(13), B( ) C(= 26)1D( i)




b) S grafa odčitaj što linearna funkcija pridružuje broju ─ 2.
c) Odredi formulu kojom je zadana linearna funkcija.
34. PISMENA VJEŽBA - B grupa
[image: image143.png]


3.   Nacrtaj graf linearne funkcije y = ─ 2x ─ 3.
[image: image144.png]A(125), B(250), C(-100) i D(-60).




b) S grafa odčitaj što linearna funkcija pridružuje broju 2.
c) Odredi formulu kojom je zadana linearna funkcija.
[image: image145.png]A(-14), B(—%), (1) i ps).




[image: image146.png]


35. PISMENA VJEŽBA - A grupa
3. Objasni je li linearna funkcija y = 5x ─ 23 rastuća ili padajuća? Odredi njenu nul-točku.
4. U kojoj točki pravac y = 3x ─ 1  siječe os x, a u kojoj os y ?
[image: image147.png]A(375), B(-150), C(70) i D(200).



35. PISMENA VJEŽBA - B grupa
3. Objasni je li linearna funkcija y = ─ 4x ─ 9 rastuća ili padajuća? Odredi njenu nul-točku.
4. U kojoj točki pravac y = 5x + 6 siječe osi, a u kojoj os y ?
   RJEŠENJA 35. PISMENE VJEŽBE - A grupa
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RJEŠENJA 35. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image149.png]



[image: image90.png]1. Odredi jednadzbu pravea koji sadrzi tocku T{=3, —1) i ima nagib —4.




36. PISMENA VJEŽBA - A grupa
2. Odredi jednadžbu pravca koji je usporedan s osi x, a sadrži točku M(─3, 2).
3. Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točke A (5, ─2) i B ( 7, 4).
4. Pravac s jednadžbom y = ax + 5 sadrži točku A(─ \, 10). Odredi njegovu jednadžbu. Koliki je nagib, a koliki odsječak na osi y tog pravca?
[image: image91.png]5. Odredi nepoznatu koordinatu tocke T(2, v) ako ona pripada pravcu koji sadrzi tocku 4(1, —4)
i ima odsje¢ak na osi y jednak —%A




36. PISMENA VJEŽBA - B grupa
RJEŠENJA 36. PISMENE VJEŽBE - A grupa
[image: image92.png]Ly=—dx—13 2.p=2 3, y=3x—17 4. p=-5x+5 5 T(2,%)




RJEŠENJA 36. PISMENE VJEŽBE - B grupa
[image: image93.png]Ly=-3xr—17 2. x=4 3. y=-x+5 d y=-5x-7 S T(fzﬁ%)




1. Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točku T(─5, ─2) i ima nagib ─3.
2. Odredi jednadžbu pravca koji je usporedan s osi y, a sadrži točku P(4, ─3).
3. Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točke A(6, ─1) i B(─ 2, 7).
4. Pravac s jednadžbom y = ax ─ 7 sadrži točku B(─ 3, 8). Odredi njegovu jednadžbu. Koliki je nagib, a koliki odsječak na osi y tog pravca?
[image: image150.png]7. 0’=90 cm, k=%, a=2lcm, b=15cm, c=18 cm




37. PISMENA VJEŽBA - A grupa
      1.    Zadana je linearna funkcija  y = 2x ─ 3.
a) Nacrtaj njezin graf.
b) Je li funkcija rastuća ili padajuća? Zašto?
c) Pripadaju li točke A (─ 3, ─ 9) i B (2, ─ 1) grafu zadane funkcije?
d) Odredi nul-točku funkcije.
2. Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točku T(─ 3, 2) i ima nagib 3.
3. [image: image151.png]7. 0=64cm, k %, a’=36cm, h’=27cm, ¢’=33 cm



Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točke A (─2, 3) i B (4, ─5).
        5.  Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točku T(─ 5, 2) i usporedan je s pravcem što sadrži točke                   A (5,─ 6) i  B (4,3).
6.   Grafički riješi sustav:       x─ 2y = ─ 10                   3x─ y = 0
37. PISMENA VJEŽBA - B grupa
        1. Zadana je linearna funkcija y = ─ 2x + 1.
a) Nacrtaj njezin graf.
b) Je li funkcija rastuća ili padajuća? Zašto?
c) Pripadaju li točke A(─ 3, ─7) i  B(2,─3) grafu zadane funkcije?
d) Odredi nul-točku funkcije.
2. Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točku T(─ 5, 3) i ima nagib ─ 4.
3. Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točke A(─ 8, 4) i  B(─ 2, ─ 6).
[image: image94.png]4. Odredi jednadzbu pravea koji sadrzi toéku K(5, —6) i usporedan je s praveem y




        5.   Odredi jednadžbu pravca koji sadrži točku T(─ 6,─1) i usporedan je s pravcem što sadrži točke
              A(4,─7) i B(5,─2).
           6.
Grafički riješi sustav:
               x + 2 y = 8                                      5x + y = ─ 5.
[image: image95.png]RJESENJA 37. PISMENE VJEZBE - A grupa
5

1. b) Rastuca jer je a > 0. ¢) Tocka 4 pripada, a tocka B ne pripada. d) x = 5

2y=3+1l 3 y=-Fx+l 4 y=lx+6 5.y=0-83 6 2.6

RJESENIJA 37. PISMENE VIEZBE - B grupa
1. b) Padajuéa jer je a <0. ¢) Tocka 4 ne pripada, a tocka B pripada. d) ,\‘U:%

2y=-ar-17 3y=-3x-2 4 y=ti-10 s.y=5429 6 (29
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